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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA NO DIA CINCO DE JUNHO DE DOIS MIL 
E TREZE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-
REITORA, PROFESSORA MARIA APARECIDA 
SANTOS CORRÊA BARRETO, E COM A PRESENÇA 
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ALEXANDRE 
CARDOSO DA CUNHA, ALEXSANDRO RODRIGUES 
MEIRELES, ANA CAROLINA MELCHIORS, ANDRÉ 
SOARES LEOPOLDO, ANTONIO PAULA 
NASCIMENTO, DULCINEA SARMENTO 
ROSEMBERG, ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, 
JAIR CARLOS CHECON DE FREITAS, JOSÉ 
FRANKLIN CHICHORRO, JOSEMAR MACHADO DE 
OLIVEIRA, KEILA CARDOSO TEIXEIRA, 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, MARIA 
AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA, IURI 
DRUMOND LOURO (REPRESENTANDO O PRÓ-
REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, 
PROFESSOR NEYVAL COSTA REIS JUNIOR), 
ROBERTO SARCINELLI (REPRESENTANDO O PRÓ-
REITOR DE EXTENSÃO, PROFESSOR APARECIDO 
JOSÉ CIRILO), ILANE COUTINHO DUARTE LIMA E 
NEVITTON VIEIRA SOUZA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E OS 
SENHORES CONSELHEIROS: EDUARDO AUGUSTO 
MOSCON OLIVEIRA, LUIZ ALEXANDRE OXLEY DA 
ROCHA, LUIZ ANTONIO SAADE, MARIA CELIA 
OLIVEIRA DO NASCIMENTO E RODRIGO RIBEIRO 
RODRIGUES. AUSENTES, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: FÁBIO LUIZ MALINI DE LIMA, 
GILSON VIANA DA SILVA, OLAVO DOS SANTOS 
PEREIRA JUNIOR, RAQUEL DE OLIVEIRA PEDRO 
GARBELOTTI, RONEY WELINGTON DIAS DE 
OLIVEIRA, ANGÉLICA DO NASCIMENTO MARTINS, 
CARLOS ALBERTO TINOCO ALVARENGA, FABIANO 
AMARAL FREITAS, LUIS HENRIQUE SILVA DE 
OLIVEIRA E MARCELLO FRANÇA FURTADO. 
ESTEVE PRESENTE, AINDA, SEM DIREITO A VOTO, 
O OUVIDOR-GERAL DESTA UNIVERSIDADE, 
PROFESSOR RICARDO ROBERTO BEHR. 
 
Havendo número legal, a Senhora Presidenta declarou 

aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: A Senhora Presidenta, com a palavra, fez a 
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leitura do expediente, encaminhado pelo Conselheiro Valteir Antonnio Pimentel por 
meio do Protocolado nº. 730.885/2013-19, in verbis: “DE: VALTEIR ANTONNIO 
PIMENTEL. Ao Presidente do CEPE – Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. 
Prof. Reinaldo Centoducatte. ASSUNTO: Substituição. Venho por meio deste 
comunicar que por problemas pessoais me afastarei temporariamente deste Conselho 
na condição de Titular e solicito minha substituição por ILANE COUTINHO DUARTE 
LIMA MATSIAPE: 1654160. Atenciosamente, VALTEIR ANTONNIO PIMENTEL”. A 
Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa, com a palavra, informou que a 
Pró-reitoria de Graduação recebeu, nesta última segunda-feira, o cronograma do 
Sistema de Seleção Unificada do Ministério da Educação (SISU/MEC). Informou, 
ainda, que as inscrições para o mencionado Sistema estarão abertas de 10 a 14 do 
corrente e que as matrículas serão realizadas nos meses de junho e julho deste ano. 
Ainda com a palavra, comunicou que será realizada a abertura do X Seminário 
Capixaba sobre o Ensino da Arte e do II Encontro de Licenciaturas em Artes (EAD), no 
dia 18 de junho de 2013, às 09 (nove) horas, no Teatro Universitário. A Conselheira 
Ilane Coutinho Duarte Lima, com a palavra, manifestou interesse em participar da 
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação. Após constatar a disponibilidade de vaga 
junto à supracitada Comissão, a Senhora Presidenta deferiu a solicitação da 
Conselheira Ilane Coutinho Duarte Lima em integrá-la. 02. EXPEDIENTE: a Senhora 
Presidenta, com a palavra, solicitou inclusão, como primeiro ponto da Ordem do Dia, 
do seguinte Protocolado, a saber: PROTOCOLADO Nº 733.318/2013-14 – CENTRO 
DE CIÊNCIAS EXATAS (CCE) - Prorrogação dos mandatos dos representantes do 
CCE neste Conselho. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, em 
nome da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, fez a leitura do seguinte 
pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa 
Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão do dia 05 de junho de 2013 dos seguintes processos: 01. 
PROTOCOLADO Nº 719.133/2013-05 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) – Solicitação 
de inclusão do evento “Semana da Engenharia” no Calendário Acadêmico da UFES. 
Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro 
André Soares Leopoldo. 02. PROTOCOLADO Nº 737.946/2012-98 – COLEGIADO DO 
CURSO DE ENGENHARIA AMBIENTAL – Criação de novo código para a disciplina 
Ciência dos Materiais. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 
Relator: Conselheiro André Soares Leopoldo. 03. PROCESSO Nº 4.446/2013-57 – 
RAUL RODRIGUES LEITE – Recurso/desligamento. Parecer da Comissão de Ensino 
de Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro Josemar Machado de Oliveira. 04. 
PROCESSO Nº 4.980/2013-63 – KÁTHIA SIMONE DA SILVA MOLULO – 
Recurso/desligamento. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 
Relator: Conselheiro Josemar Machado de Oliveira. 05. PROCESSO Nº 
4.799/2013-57 – VAGNER WELITON FRACALOSSI – Recurso/desligamento. Parecer 
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: Conselheira Dulcinea 
Sarmento Rosemberg. 06. PROCESSO Nº 5.278/2013-17 – LEANDRO MACIEL DA 
SILVA – Recurso/desligamento. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão. Relator: Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg. 07. PROCESSO Nº 
23.397/2012-71 – FRANSOASE GUARNIER DE MOURA – Recurso/desligamento. 
Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro 
Nevitton Vieira Souza. 08. PROCESSO Nº 10.007/2013-83 – MICHELANGELO 
VARGAS FASSARELLA – Solicitação de matrícula no curso de Engenharia 
Florestal/CCA. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: 
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Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Sala das Sessões, 05 de junho de 
2013. Temístocles de Sousa Luz. Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 
Presidente”. O Conselheiro Luiz Alexandre Oxley da Rocha, com a palavra, em nome 
da Comissão de Política Docente, fez a leitura do seguinte pedido de exclusão, in 
verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência EXCLUSÃO em pauta 
na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 05 de junho 
de 2013 do seguinte processo: 01. PROCESSO Nº 11.176/2012-50 – 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA/CCE – Vagas do Departamento de Matemática 
no CEUNES. Parecer da Comissão de Política Docente. Relator: Conselheiro Rodrigo 
Ribeiro Rodrigues. Pedido de vista: solicitado pelo Conselheiro Etereldes Gonçalves 
Júnior na Sessão Ordinária do dia 22/05/2013. Sala das Sessões, 05 de junho de 
2013. Luiz Alexandre Oxley da Rocha. Presidente da Comissão de Política Docente”. 
O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, em nome da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, solicitou inversão de pauta, no sentido que o 
seguinte processo seja analisado logo após o primeiro ponto da Ordem do Dia, a 
saber: PROCESSO Nº 10.007/2013-83 – MICHELANGELO VARGAS FASSARELLA – 
Solicitação de matrícula no curso de Engenharia Florestal/CCA. Em votação, todos os 
pedidos de inclusão, exclusão e inversão da pauta foram aprovados por unanimidade. 
03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROTOCOLADO Nº 733.318/2013-14 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS EXATAS (CCE) - Prorrogação dos mandatos dos representantes do CCE 
neste Conselho. A Senhora Presidenta, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº. 
34/2013 – CCE, in verbis: “Memo N.º 034/2013-CCE. Vitória, 03 de junho de 2013. Ao 
Diretor do Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados Superiores. 
Informamos a V.Sa. que na 4ª. Sessão Ordinária do Conselho Departamental do CCE, 
foram reconduzidos os Professores Jair Carlos Checon de Freitas – titular e Maria 
Tereza Weitzel Dias Carneiro Lima – suplente, como Representantes do CCE junto ao 
CEPE/UFES. Atenciosamente, Prof. Dr. Milton Koiti Morigaki. Vice-Diretor do 
CCE/UFES”. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.02. 
PROCESSO Nº 10.007/2013-83 – MICHELANGELO VARGAS FASSARELLA – 
Solicitação de matrícula no curso de Engenharia Florestal/CCA. O Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, favorável à referida solicitação. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
CINCO BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.03. PROCESSO Nº 4.734/2013-10 – JOÃO 
PAULO BRUMATTI LOUSADA – Recurso/desligamento. O Conselheiro Temístocles 
de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
SEIS BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.04. PROCESSO Nº 4.558/2013-16 – JHONY 
ANDREATTA CUSTÓDIO DA SILVA – Recurso/desligamento. O Conselheiro 
Nevitton Vieira Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Ensino 
de Graduação e Extensão, favoráveis à referida solicitação. Após diversas discussões 
entre os Conselheiros presentes, a Senhora Presidenta, com a palavra, realizou 
proposta de encaminhamento, no sentido de baixar o presente processo em diligência 
ao Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Elétrica do Centro Tecnológico 
desta Universidade (CT/UFES), para que, no prazo máximo de 15 (quinze) dias, se 
manifeste a respeito do Plano de Estudos constante dos autos. Em votação, a 
proposta encaminhada pela Senhora Presidenta foi aprovada por unanimidade. 03.05. 
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PROCESSO Nº 4.787/2013-22 – FLÁVIA STRUTZ – Reconsideração/ Aproveitamento 
de disciplinas. O Conselheiro Nevitton Vieira Souza, com a palavra, fez a leitura do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à referida 
solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixadas a 
DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E TREZE e a 
RECOMENDAÇÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.06. PROCESSO 
Nº 1.616/2013-41 – ALINE BAZZARELLA MERÇON – Reconhecimento de título de 
Mestre. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Júnior, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e pós-graduação, favoráveis ao 
referido reconhecimento de título. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E 
TREZE. 03.07. PROTOCOLADO Nº 719.133/2013-05 – CENTRO TECNOLÓGICO 
(CT) – Solicitação de inclusão do evento “Semana da Engenharia” no Calendário 
Acadêmico da UFES. O Conselheiro André Soares Leopoldo, com a palavra, fez a 
leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
referida inclusão. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, a 
Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa, com a palavra, propôs à 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão que a referida inclusão fosse realizada 
apenas no Calendário Acadêmico disponibilizado pelo sítio eletrônico da UFES e nos 
demais meios digitais desta Universidade. O Conselheiro André Soares Leopoldo, com 
a palavra, informou que a Comissão de Ensino de Graduação e Extensão acatou a 
proposta realizada pela Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.08. PROCESSO Nº 
2.766/2013-72 – COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA AMBIENTAL – 
Criação de novo código para a disciplina “Ciência dos Materiais”. O Conselheiro André 
Soares Leopoldo, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários à referida criação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 03.09. PROCESSO Nº 4.446/2013-57 – RAUL RODRIGUES 
LEITE – Recurso/desligamento. O Conselheiro Josemar Machado de Oliveira, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA 
DOIS MIL E TREZE. 03.10. PROCESSO Nº 4.980/2013-63 – KÁTHIA SIMONE DA 
SILVA MOLULO – Recurso/desligamento. O Conselheiro Josemar Machado de 
Oliveira, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Após diversas 
discussões entre os Conselheiros presentes, a Conselheira Maria Auxiliadora de 
Carvalho Corassa com a palavra, realizou proposta de encaminhamento, no sentido 
de baixar o presente processo em diligência ao respectivo Colegiado de Curso de 
Graduação para informações acerca da viabilidade de conculsão de curso por parte da 
interessada. Em votação, a proposta encaminhada pela Conselheira Maria Auxiliadora 
de Carvalho Corassa foi aprovada por unanimidade. Neste momento, tendo em vista o 
adiantado da hora, a Senhora Presidenta propôs a prorrogação da presente Sessão 
por mais 01 (uma) hora. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, a 
proposta encaminhada pela Senhora Presidenta foi rejeitada por maioria. Desta forma, 
por decurso do prazo regimental, a Sessão foi suspensa, com a determinação de que 
os demais pontos de pauta não-analisados sejam apreciados na próxima Sessão 
deste Conselho. 04. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o 
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Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às doze horas e trinta minutos. Do 
que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei 
a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e 
pelos Senhores Conselheiros presentes. 


